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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.
S
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i
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HIRDETÉSI Díj:
egv I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kúnyomdá- 
jiban és 1 szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek visiza.

E.X

E|fes szám ára 10 kr. Megjelen minden kedden, és pénteken. Ep szám ára 10 kr,

Á jelen helyzethez.
A háború minden nyomorai mellett is 

többet ér az olyan békénél, melyben csak 
fenhéjázás és jogtalanság az ember osztály­
része. Fitt, Parliamentary Speech's.

I.

int látjuk a balgátokat szoron­
gatott helyzetükből: Európa 
veszélyes szírire engedte jutni. 
Mert nem elég, hogy meg 
engedte őket megfosztani de­
rék és bátor fejedelmüktől, 
de még kinszenvedésöket is 

próbára tette, amidőn hallgatólag, vagy bár 
hosszú pórázra eresztve is, mind azt tűri 
Európa, amit Bulgária sem tűrne különben, 
ha Európa nem függne a nyakán . . .

A történelem — bármint csűrik, csa­
varják is a nagyhatalmasságok: Európa mai 
mandatáriusait — a Bismarckok, Salis- 
buryak, Kálnokyak, sőt a boszu érzetétől 
elragadt Ere y cinetek és olasz condottierik 
hazáit is el fogja ítélni; mert gyáván nézték 
mindezideig egy bagaria bőrbe bujt orosz 
tábornok — Kaulbars groteszk föllé­
péseit, amidőn ez, mint legújabban hírlik : 
még egy G r u e w és Benderownak is — 
Sándor fejedelem legfőbb árulóinak, nem­
csak büntetlenséget és szabadságát is kierősza­
kol, de sőt nekik egy fényes bankettet is szán­
dékozik adni a konzulátusi épületben 
s ezt, az orosz cár is nemcsak jóváhagyja, de 
ekként a saját fejedelme s fő hadve­
zére ellen vétkezőket is a jól megérdem- 
lett puskapor- és golyótól is fölmenti, sőt 
pezsgő borral is jutalmaztatni engedi.

Ennek pendent j át hiába keressük a 
történelem lapjain : hogy t. i maguk a felségek 
agent-provakateurökkép szerepeljenek 
egy független kis állam sua forma törvé­
nyesített kormánya ellenében s 
csak azzal védekezzenek eme tetteikben: 
hogy mivel ők, illetőleg az orosz cár 
egymagára nem ismeri el a törvényes for­
mák közt összehívott szobrán ye törvényes­
ségét: azért a berlini békekötés többi érdekelt 
fejedelmei ezt respektálni tartozzanak 
és p. o. a bregovai egyességet Ausztria- 
M agyar ország is, a maga részéről, tör­
vénytelennek ismerni tartsa köteles­
ségének ! !

Hát hiszen, a berlini békekötés egyetlen 
társhatalmasságának nem lehet döntő szava 
a békekötés egyoldalú magyarázatára; s lehet­
séges s megengedhető-e az? hogy Ausztria- 
Magyarországnak a bregovai egyességre vo­
natkozó elismervényét kevésbé jogosultnak is­
merjék, mint akár vagy a cár el nem ismér­
vé nyét; vagy a többi békekötő fél többségé­
nek valóban döntő szavát?

Ez, szerintünk, nem történhetik meg!
Azonban, ha mégis a formák győzné­

nek s nem a dolog ereje: hogy $qui est 
causa causae, est etiam causa cusati«, akkor 
amondók vagyunk, hogy az orosznak igaza 
van! tegyen, mert tennie szabad min­
dent! Ignorálhatja Európát, mert ma ez már 
nem létezik! Ez mindent megenged — a 
béke kedvéért . . . Éljen tehát a brigantiz- 
mus!! mert ez nem azt kérdezi: »mi illik, 
mi nem? mi szabad és nem szabad 
az erkölcsi fogalmak szerint?« 
hanem: mi biztosítja az ideiglenes bé 
két. Hát, hogy is ne lépnének aztán az ily 
magas brigantizmus nyomába: a saját feje­
delme elleni lázadók és a Gruew-és 
Benderow-féle hon árulók s a dubni- 
cai fölbérelt gyilkosok is?

Hisz ez, a brussai és várnai brigan- 
tizmust mintegy provokálta ! ?

S ehhez, az angol beakonsfieldi méltó 
harag csak úgy nem fér, mint a mai Salisbury 
kormányhoz fér a gyávaság, mely a G1 a d- 
stone-i «hand-s offot» csak akkor tudja

hangoztatni, ha már az európai koalitio 
mintegy készen áll.

S vájjon ki akadályozta meg e koalitio 
létrejöhetését is? Nem-e Bismarck, ki a Boulan- 
ger-tőli félelmében megfeledkezett Ausztria-Ma-- 
gyarország iránti kötelezettségeiről is, és azt 
mondd valaki: »hogy Bulgária véget 
egy pomerániai katona csontjait sem 
áldozza fel«. Tehát még az esetben 
sem? ha Bulgária s a többi keleti nemzetek 
függetlensége s szabadsága: egyúttal a mi ket­
tős birodalmunk, tehát A u sz t r i a-M a gyar­
ország függetlensége s szabadságának is biz­
tosítékait is foglalja magában?

Akkor hát: a Németbirodalom s a Ma­
gyar-Osztrák birodalom szövetségének kérdése: 
már ma nyerte megoldását.

Maradunk csak addig jóbarátok, a mig 
egy jobbra, biztosabbra nem találunk ; azontúl 
akár ellenségekké is váljunk. Mert a jóbarát 
a veszélyben kisértetik meg s ha ek­
kor be nem válik? ugyan mi hasznát is 
vesszük mondvacsinált barátságának és szövet­
ségének ? . .

Épp annyi hasznát mint az egykori fran­
cia tüntető barátságnak, kik lelkesedve jöt­
tek még nemregiben hozzánk s mi lelkesedve 
viszonoztuk az ő látogatásaikat; és ma? da­
cára szabad(?) köztársasági (!) érzelmeiknek 
oda jutottak: hogy kommunisztikus velleitá- 
saikkal a barbariesben és minden sza­
badságtól ment Orosz birodalom nihiliz­
musával fogtak kezet! — (Méltó barátkozás.)

Hát ez is egy kis kulturtörténelem ! 
melyet a magyar gyomor meg nem emészt­
hetne; no de hát azért, mégis minket szán­
nak, bírálnak meg az úgynevezett kultur- 
nemzetek ! mert hát mi, meg nem tagad­
juk magunkat : ha egy kis bulgár nép 
mellett is kell lelkesednünk.

De sőt az egész kelet szabadságát is nyíl­
tan s minden hódoltsági meliékgondolat nélkül 
irtuk zászlóinkra; mert hát őszintén szólva, há­
tunkat is fedve szeretnek látni csupa sza­
bad, tehát egymás szabadságát tisz­
telő népek és nemzetek által.

Hát kicsinyeljék bár ezt a nagy nemzetek 
részéről: mi nem leszünk hűtlenek bármikor is 
zászlóinkhoz!

Azt nem érik el a lovagias magyar nem­
zet nyílt jellemétől, sem a jellemre mitsem tartó 
nagy nemzetek — minők a Bismarck nemzete, 
s minők az eddigelé mindig a kulturnemzetek 
élén járó franciák voltak, de a komoly reális 
angolok s a könynyű vérű, de lelkes olaszok 
is: hogy mi ezeréves múltúnkkal itt továbbra 
is missziót ne gyakoroljunk; s ha ebben nem 
segédkeznek nekünk? vájjon nem egyszer­
smind maguk alá is ássák a fát ?

Ez a kérdés, melyre még legközelebb 
visszatérni szándékozunk, ha időközben az 
események jobbra nem változnak; s ha 
ez történnék is: a tanulságot levonni azokból 
semmi esetre nem mulasztandjuk el.

Antunovits József.

Közegészségügyi jelentés
október hóról.

A lefolyt hónap, viszonyítva az előbbi hónaphoz, 
közegészségügyi szempontból kielégítőnek mondható, 
dacára annak, hogy 7-tel több a halálozások száma ; 
de ez figyelembe nem vehető, miután a legnagv'obb 
számban előfordult halálozási nem a vele született gyen­
geség, ennek pedig oka abban keresendő, hogy ezen 
elhalt gyermekek fogamzás! ideje éppen a legzordo- 
nabb december és január hónapra esik, a midőn is a 
szegény nép között legnagyobb fokban van a kereset­
hiány és igy a nélkülözés. A kielégítő arány megál­
lapításánál tehát leginkább az előfordult járványos 
betegségek száma az irányadó, már pedig ez sokkal 
csekélyebb a múlt havinál, miután a múlt havi 8 gyó­
gyulással végződő hagymázos megbetegedéssel szem­
ben csak 3 hagy máz-megbetegedési eset fordult elő, 
melyek közül 2 halálos és egy gyógyulásos kimene­
telű volt; egyéb ragályos betegségek közül csupán 
egy halállal végződő torokgyík fordult elő. A több: 
előfordult betegségek, nevezetesen az e hónapban ural­

kodni szokott légzőszervi kórtünetek oly szórványosak 
hogy kórnemtőt megállapítani nem lehet.

Orvosrendőri szempontból megvizsgáltam mind a 
bárom gyógyszertárat. A gyógytárakat kifogástalanok­
nak találtam mind a helyiség, felszerelés, de különö­
sen a készlet mennyisége tekintetében ; különösen az 
Oroszlánhoz címzett gyógyszertár oly kitünően van 
ellátva, hogy az teljes elismerést érdemel. A vegyi 
összetételű gyógyszerek vegy tisztasága, a növényi 
gyógyszerek jósága és valódisága, úgyszintén a készí­
tett gyógyszerek törvényszabta minősége tekintetében, 
mindhárom gyógyszertárban nemcsak kielégítő, hanem 
elismerést érdemlő állapotban van. A berendezést il­
letőleg a legújabb felállított, az Angyalhoz címzett 
gyógyszertárban fordult elő a címzés és a mérgek el­
helyezése körül némi megkívánni való, az illető tulaj­
donos azonban annak haladék nélküli kiigazításáról 
biztosított, miről még e hó folytán meggyőződést fo­
gok szerezni és kötelességemhez képest a jövő ülésen 
a szerzett tapasztalatokat híven be fogom jelenteni.

Az élelmi cikkek vizsgálatát ép oly szigorral, mint 
az előző hónapokban is és a legnagyobb éberséggel 
gyakoroltam. Az egészségre ártalmas avagy hamisí­
tott élelmi cikket nem találtam, sőt egyáltalában pa­
nasz sem fordult elő. A múlt közigazgatási bizottsági 
ülésből kifolyó meghagyásnak, nevezetesen a halak 
vízbőli elárusitásának keresztülvitelét illetőleg, a meg­
hagyáshoz képest, hatékonyabban szereztem érvényt, 
nevezetesen felhívtam a halárusokat, hogy szerezze­
nek be víztartó edényeket és vízből árulják a halat, 
a felhívásnak 3 halárus eleget tett és a múlt pénte­
ken már vízből árultak; a többi pedig szintén hajlandó 
azt utánozni és igy városunkban az egészséget veszé­
lyeztető egyetlen élelmi cikk kérdése is közegészség- 
ügyünk előnyére meg lett oldva.

A fenálló 7 kéjtelep szabályrendeletileg heten- 
kiut kétszer megvizsgáltattak heti 17—18 kéjnővel és 
3 kéjnő lett nemi betegedés miatt korházba utasítva.

A köztisztaság egyáltalában kifogástalan volt 
és annak fentartására mint előzőleg minden el lett 
követve.

Az állatok egészségi viszonya szintén kedvező 
volt, ragályos vagy járványos betegség köztük nem 
fordult elő.

Orvos-törvényszéki boncolat 1 fordult elő, ami­
dőn is a halál okául gyilkosság! szándékból ejtett 
több rendbeli sértés lett megállapítva. Orvosrendőri 
boncolat, hirtelen halálesetnél fordult elő 1 esetben, 
amidőn is a halál oka természetesnek találtatott.

Meghalt összesen 62 és pedig 24 finemü, 38 
nőnemű.

Korra nézve: 0—1 évig: 22; 1—5: 8; 5—20: 
3 ; 20-30: 5; 30-40: 5; 40-60: 7; 60-80: 11; 
80 on túl 1.

Kórra nézve: veleszületett gyengeség 17; gör­
csök 2; tüdőlob 1; tüdőgümőkór 8; hagymáz 2; to­
rokgyík 1; gyermekágyi láz 2; gutaütés 1; agykór 
8 ; egyéb halálokok 20.

Ezek közül nem orvosoltatott 7 éven alóli 15; 
7 éven felül 12.

Elve született összesen 96, tehát 34 gyei több, mint 
amennyien elhaltak. A szülöttek közül 47 finemü, 49 
nőnemű. Törvénytelen 2 finemü, 7 nőnemű. Halva szü­
letett 5, és pedig 3 finemü, 2 nőnemű.

Házasságra kelt párok száma 42.
Kelt Zomborban, 1886. évi november hó 3-án.

Sr. Wolf gálmin
tiszti főorvos.

ZEZIreüs:-

Egyházi kinevezés. A király Ó Felsége a 
váci székeskáptalanban dr. Virter Lajos székesegyházi 
főesperesnek az őrkanonokságra való fokozatos előlép­
tetését jóváhagyta.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Hipp Dezső palánkai kir. járásbirósági joggyakorno­
kot ugyanoda aljegyzővé nevezte ki.

Baján a múlt napokban a Latinovicsok családi 
ülést tartottak és közösen megállapodtak abban, hogy 
mint kegyurak a borsodi adminisztratorságra egyhan­
gúlag Bátori János szabadkai káplánt fogják a fő­
pásztornak bemutatni.

Pályázat. A zombori állami főgymnasiumnál 
iskolaszoigai áll. 4 hét alatt. — Topolyán postames­
teri állomás 3 hét.

Meghívó. Azon jóindulata és kiváló figyelmet 
méltányolva, mellyel a városi tisztelt közönség az 
ujonan berendezett uj fögymnasiumi épület iránt vi­
seltetik, van szerencsém az érdeklődődet ezennel tisz­
telettel meghívni, hogy úgy az épületet, mint a be­
rendezést, november 14-én, azaz vasárnap, délelőtt 
kalauzolásom mellett megtekinteni szíveskedjenek. Kelt 
Zomborban, 1886. nov. 8. Dr. Margalits Ede, igazgató.

Zombor városának legtöbb adófizetői az 
1887. évre: Széchényi József*1, Koczkár Zsigmond*, 
Nikolits Ulászló, Sztrilich Gyula, dr. Sztojkovits Pé­
téi*. Faícione Gusztáv, Bunyi Károly, Lallossevits 
Jakab, Bikár Simon, Hameder Károly, Bruck Adolf, 
Leo vita Gedeon*, Molnár István*, Blumenthal János*, 
Husvéth István, Mihajlovits Miklós*, dr. Csihás Ben'*, 
Dal may József, Blumenthal Lajos, B arthal Józset*,
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Janko'its Antal, Ászt Nándor*, Wolf Sándor, Bikár 
Pál*, HeindlhoGr Róbert, Konyovits Jusztin*, dr 
Spitzer Mór*. Szemző János, Esztergamy Károly, 
Vértesi Károly*. Vuits Arszó. dr. Kromts István*, 
Lippert. Ferenc*, Bikar Pétéi*. Faleione Lőrinc, dr. 
Ambrózovits Károly*. Rausch Antal, Zsivánovits Samu, 
Gallé Emil*, dr. Makszimovi's Miklós*, Gottlieb Már­
ton, if| D/.sinits Antal, Fejér Gyula*, Hiliassevits 
Jáno-*, Dz-inits Péter. Konyovits István Nikolin*, 
Faleione Nándor, Ambrózovits Gyula, Tárczai Mór 
(A csillaggal jelzetteknek adója, oklevelük alapján 
Pét-zer sen van -zámitva.)

Kinevezés. Bíboros érsekünk dr. Ne very bán 
dór, zomboii tő_iinuáziumi hittanári, az újvidéki kir. 
kath főgimnázimnho- helyezte át

Háborn volt-e a boszniai okkupáció ?
E kérdéssel foglalkozott 1 ozGvbb — mint a „Jogtu­
dományi Közlöny“ írja — a budapesti kir tábla egy 
örökösödési p<*r alkalmából A kérdés, a kiváltságos 
végrendelete’' miatt, kiváló tonto-sággal bir. A per 
alapjául szolgált e-et a következő: Egy hadköteles a 
boszniai okknp-ció al almával mozgi'xit'at \ án, mi-1ő t 
útrakelt volna két. tanú előtt szóbeli végrendeltét 
tett 1V2 hóval bevonulása után a psterváradi katona! 
kórházban mohait, anélkül, hogy az ok upaland ■ te 
rü leteli lett - olna Az éideklett t'-lek a végrendeletet 
azon iiidokhól, hogy a boszniai okknpác ó n-m háború 
s így örökhagyó kiváltságos vé^re deLGi nem tehet, 
megtámadták. A sir. tábla azonban kimondotta, hogy: 
„Az 1876. XVI r. c 29 § áb-ui a háború nem a
nem/etközi |og szoros értelmében, hanem hadászati 
érielemiiru veendő; ily szempontból pedig a boszniai 
okkupáció is háborúnak tekintendő és pedig annál 
inkább, mert azt mozgósítás, vagyis a hadseregnek a 
békelábról a hadilábra való állítása előzte meg. A 
mozgósítás, illetőleg a hadilábra állítás időpontjátó^ 
kezdve tehát kiváltságos végrendelet feltétlenül tehető 
volt és pedig a nélkül, hogy ahhoz a csatatéren vagy 
ehhez közel való tartózkodás megkivántatott volna.“

Szives kérelem. Mindazon t. c. urak, vala­
mint városok, községek és intézetek elüljárósagai, kik 
a folyó 1886. évi augusztus havában az uj-verbaszi 
algymnáziura számára emelendő uj iskolaépületének 
költségei fedezéséhez, kegyadományok gyűjtését tár- 
gyazó „Felhívásunkat és kérelmünket“ megkapták, 
tisztelettel kéretnek, miszerint e hazafias irányú s itt 
vidékünkön igazán közművelődési munkát teljesítő in­
tézet javára netán szánt vagy mar aláirt adományai­
kat, az aláírási Ívvel együtt (ellenőrzés és elszámolá.s 
tekintetéből), e hónap végéig a tentemiitett „Felhí­
vásban“ megnevezett címhez juttatni kegyeskedjenek, 
esetleg az illető összegeket postautalványozási lap 
felhasználásával, a gyüjtőiv számának megjelölésével, 
ide átszármaztatni szíveskedjenek. Kiváló tisztelettel 
az uj-verbászi algimnázium pártfogósága által kikül­
dött bizottsága. Wagner J. György tn. k , bizottsági 
elnök.

Meghívás. A Szelencse kerületi választók, az 
illető városi bizottsági tagok (obstiuárok) kijelölése 
céljából f. hó 13-án d. u. 2 órakora „Tigriséhez cím­
zett vendéglő helyiségébe — és vasárnap f hó 14-én 
reggeli 9 órakor, törvényes szavazati joguknak gya­
korlása végett a „Fehér galamb1'hoz címzett vendégló 
helyiségébe tisztelettel meghivatnak. A meghívó mind 
a kijelölésnél, mind a választásnál igazolványkép eiő- 
mutataudó. Kelt Zomborban, 18^6. évi nov. hó 7 én 
Beretity Iván, Harpf József, Kozma László. Lang Fló­
rian Mihelics Péter, Torma József, szelencsei bizott­
sági tagok.

Búcsú. Doroszlóról Írják: F. hó 7 én, azaz múlt 
vasárnap, -zéles jóked'ben tartatott meg a doroszlói 
búcsú. Jó, m-g -ok hor is termett Diroszlón, azért 
nem is kiméitiia V-* >djgben n-^m volt uiány. Az idő 
is kedvez-ti, mer Doroszión búcsúkor ritkán szokott 
ily szép idő lenni. Az ifjúság is szépen volt kepvis-lve, 
sőt, ami nem mindennapi, az itjan száma fölülmúlta a 
kisasszonyokét. E-te Szabó János vendégszerető házá­
nál gyülekezett az itjuság, hol a feketék húzták a 
szívből eredő magyar nótákat. Az inakat csiklandozó 
nótákra csakhamar táncra perdült az ifjúság és magya­
ros kitartással rendületlenül járta a csárdá-t hajnali tel 
5 óráig, csak akkor tudván, hogy a hajnali álom édes, 
a falun ritka szép társaság szétoszlott. Jelen voltak : 
Úrasszonyok; Léh Pálué (Uj-Verbász), Turnovszky 
Sándorné (Filipova), Oláh Jánosné (Apatin), Szalay 
Ferencné (Zombor), Nemes Jánosné (Bogojeva), Tassy 
Antalné (Ada), Gaisz' Béláué, Krappenheim Mihályné, 
Szabó Jánosné, Oberst Antalné (R Militics.) Kisasz 
szonyok: Turnovszky Hermina (Filipova), Lenk Malc.si 
és Roza (R. Militics), Oláh Ida (Apatin), Tallósy Zsu 
zsika (Bajsa), Branatner Aranka és Maliid, Kovács 
Lenke, Szabó Orzsike.

Pályázat. A zombori állami fogymnasiumnál 
két rendes iskolaszolgai állomásra pályázat hirdette- 
tik. Mindkét állomással egyenkint 250 trt fizetés, 
szabad lakás és nyugdíjra való jogosultság van össze., 
kötve. Kötelességük a tanintézet összes helyiségeit na 
ponként kitisztugatni és a téli hónapokban tíiteni, mely 
teendőiknek egymás közt való felosztását, úgyszintén 
egyéb teendőiket az igazgató határozza meg Elsőbb­
séggel bírnak a kiszolgált altisztek. Folyamodók tar­
toznak ukmányilag igazolni: 1 hogy a szolgálattal 
egybekötött munkák elvégzésére megkívántaié testi 
erővel bírnak ; 2. hogy magyar nyelven beszélni. Írni 
és olvasni tudnak s esetleg a nemet nyelvet is b^szé 
litt; 3. hogy a magyar állam területén honpolgári jo­
gosultságuk van; s 4. ha ka'onai kötelek alatt már 
nem ábanak, akkor állandó tartózkodási helyük köz. 
ségi elüljárósága által kiállított erkölcsi bizonyi' ványt 
tartoznak bemutatni A szegedi tankerület kir f igaz­
gatóságához intézett tér éuyek f. é dec. hó I5éig a 
zomboii állami f •gymnasium igazgatóságánál nynjtan 
dók be, és pedig azok részéről, kik már nem ábanak 
katonai kötelék alatt, közvetlenül, oly fol\amodói- ré 
szerül peilig, kik még teitleges szolgálatban vannak, 
az lile eke- katonai ha’óság útján — F- ls bb rendé 
letre Keli Zomborban. 1886. nov. 10-en Dr. Margaliis 
Ede. trymn igazgató.

Esküvő. Jovanovits Jiizsef, csuroghi aljegyző, 
lapunk alsóxideki levelezője, f. hó 9-én esküdött örök 
hűseget Vöro-mariou Sudár Matlii d kisasszonynak, 
Sudár bereue ottani községi jegyzi) szép és müveit 
leányának.

Hymen. Feliczidesz Lajos, a budapesti keres­
kedelmi Bank könyvelője, kulai töltünk, jegyet va , 
tott Fábry Micza kisasszonynyal, a budapesti távíró 
főnökének kedves leányával. _

Megjelent a Pénzügyi törvények és szabalyo'

iliuJfiz.utx, vrgiciifljiutv vo - o e .
a törvények, szabályok, pénzügyminiszteri ten e 

letek, valamint a pénzügyi közigazgatósági bíróság 
döntvényei, Ítéletei és végzései felhasználásával, kér 
dések és feleletekben irta Szilágyi Gyula, kir pénz­
ügyi titkár, adófelügyelői helyettes. Második teteme 
sen bővi'eft és egészen újból átdolgozott kiadás, 
szerző tulajdona. Ára 2 trt Kapható a szerzőnél Zom­
borban „ . , ,

Jelentés. A jótékony magyar noegylet altat 
rendeze!t thea-es’ély összes bevételeinek, kiadásainak 
ns az e célra adott kegyes adományoknak összes 
jegyzékét és kimutatását jövő számunk fogja, hozni.

Betörési kísérlet. A Gsuvardits és Z-uffa-b-ie 
szabóüzlet de fol yó hó 1U én reggeli 6 órakor ismeret- 
Li, tettKsus betörtek, anéLül azonban, hogy onnan 
valimit elvihettek volna; mert abban a pillanatban, 
midőn már az összera xotr, szövettel távozni akartak, 
pgy mas |i")tr a boltba, ki ie > láttára kereket oldottak
a jó mád • rak. ,

Pivnicán Do ró Mihály kir. csendőr e ho 9 es 
10 közö li éjj-1 ismére'len tettesek által agyonlöve­
tett. Dr. Devker Gyula kir. aliigyész a helyszínén 
nagy eréily-1 Teljesíti a vizsgálatot.

A. zentai izr noegylet í. hó 13 án az „Lugen 
herceg“ szálloda üvegtermében jótékonyáéin táncko-
szorut rendez. , ... , ,

A baj nem jár maga. Geiger Adott szabad­
kai nagybino vos, aaitoi leguvólib 300,000 tit íabol- 
tatott el ugyancsak megjárta. Ugyanis a Wertheim- 
Rasszában megtalált kötelezvények és adóslevelek bé 
lyegtelenek voltak és így meglehetős összegre rugó 
leletet kellett emiatt reája róni

Irodalom. Naptárak Budapesten: Pallas iro­
dalmi és nyomdai részvénytársaság kiadasaban meg­
jelent beküldetett: Pallas nagy képes naptára 1887. 
é re, ára 1 trt. — Közigazgatási Nemzeti Kalendá- 
riora hivatali és irodai használatra az l8íir-ik közön­
séges évre. Hivatalos adatok nyomán szerkesztette 
Szánthó József köz- és váltó-ügyvéd és a „Jogász­
naptár“ szerkesztője. Hetedik évfolyam — Jogász 
Naptár 1887. évre', ügyvédek, bírák és közjegyzők 
számára, szerkesztő Szantho József, köz- es váltó­
ügy véd

Zentán kedden fanatott meg Czirfusz Ferenc 
csantaveri gyógyszerész esküvője a bájos Ujhazy Ilona 
kisasszony nyal Násznagyok voltak Sándor Béla tő 
ispán és Matkovich Lajos szolgabiró. Az esketést 
Láng Márton, csataaljai esperes-plébános végezte. A 
fényes esküvőnek szokatlan nagy közönsége volt, kik 
osztatlan tiszta szívből kívántak szerencsét a boldog 
párnak.

Pártos Gyula budapesti műépítész a napok­
ban zombori hWoaossá lett, amennyiben megvette a 
Leovits Mimó-féle gyönyörű kis szállást.

A bezdáni úton elárverezett selejtes kongó 
téglából Bezdán Községe 150,000-et megvett és azzal 
a bezdáuiúti csárda es községháza udvarát szándéko­
zik kiköveztetek .

Zentan Hirsclil 8 ima tisza-szt.-nuk
|ió 4 én eljegyezte Pulitzer Baruchlósi keresivedu t.

kedves és szép leányát, Szidóniát.
Körrendelet, A kir. építészeti hivatal folyó 

évi 1998 számú átiratával azon panaszt emelte, mi 
szerint már több ízben fordult elő azon eset, hogy a 
nevezett, hivatalnak külíoglaikozást teljesítő szakköze­
geitől egyes községekben a kért el,fogat megtagadta 

I vaizy csaKis hosszas vaiaiiozas iván lett kiszol- 
iraltatva, — mintán a közügyre való tekintetből sok 
esetben az ebifogatra való cél nélküli várakozás nem 
csak felette káros, hanem minden egyes esetben a kül- 
foglalkozást teljesítő szakközegre nézve felette kelle­
metlen is, s mert egyáltalában meg nem tűrhető, hogy 
a helyi hatóság Önkényétől függjön — ahelyett, hogy 
támogatná, — az illető tisztviselő, szakközeg avagy 
bármely más s az előfogatnak használatára jogosított 
egyénnek tovább utazása: felhívom elmet, miszerint ha­
tósága területén akként intézkedjék, hogy a fentebb 
nevezett, szóval az előfogatok igénybe vételére feljogo 
sitott egyének részére a kért előíogatok a kívánsághoz 
képest mindenkor késedelem nélkül és akadálytalanul 
szolgáltassanak ki, és figyelmeztessék az illető helyi 
hatóságokat egyszer mindenkorra, miszerint előforduló 
panaszok esetén érzékenyen fogom az e tekintetben! 
mulasztásokat megtorolni. Ezen reudeletemnek tudo­
másul vételét igazoló községi jelentést 60 nap alatt 
elvárom. Zomborban. 1886. évi nov. 5-en. Alispán he­
lyeit. Karácson Gyula, főjegyző.

Gruber-Ballun Lujza — kinek elkunytáról 
már múlt számunkban megemlékeztünk — családja a 
következő gyászjelentést adta ki: Özvegy Wagner 
Fi-rencné szül. alsó• és telső-mattyasoci Mattyasovszky 
Judit, felső- és alsó-maDyasóci Mattyasovszky Emil, 
felső- és alsó-mattyasóci Mattyasovszky Dezső és Gru­
ber Vince mint gyermekek, — Kopeczky Mária és 
Welz Fanny mint az elhunytnak m-nyei, — Wagner 
Béla, felső és a Ló mattyasóci Mattyasovszky Lujza, 
Margit és Emil mint unokák, fájdalomtól megtört szív­
vel jelentik felejthetetlen kedves jó anyjoknak, ille­
tőleg anyósuk és nagyanyjoknak özv. Gruber Vincéné, 
el bb férjezve volt fel.-5- és alsó-mattyasóci Mattya- 
sovszky Lászlóné szül. Ballun Lujza úrnőnek, í. ho 
6 án délelőtt, életének 57-ik évében, rövid betegség 
után Budapesten történt gyászos elhunytat, A boldo­
gít Itnak hiiit tetemei a rémi. kath. egyház szertartása 
szerint beszenteltetvén, Zomborba szállíttatnak, hol 
folyó hó 9-én a szent Rókus temetőben levő családi 
sírboltban fognak örök nyugalomra tétetni. Az engesz­
tel’) szent mise áldozatok az elhunyt lelki üdvéért 
Zomb iibin fognak az Urna-v hemu attatni. Budapes­
ten. 1886. évi novemb-r hó 7-én. Aldas és béke 
hamvaira !

Tanítóválasztás. A folyó évi november hó 
8 án Szontán megejtett tanítóválasztás alkalmával 6 
pályázó közül Szabadka Ferenc általános szótöbbséggel 
meg választatott.

Vásár-betiltás. Báes-Bodrogh megye alispán­
jától Zenta város polgármesterének előterjesztése alap- 
' án, az ott előfordult kolera miatt, a f. évi novemher 
hó 14 én vasárnap megtartandó országos vásárt ezen­
nel betiltom. Zombor, 1836.. november 10-én. Alispán 
helyett: Karácson Gyula, főjegyző. .

Hirdetmény. A szegedi tekintetes m. kir. Jó­
szágigazgatóságnak 1886. évi november hó 2 án 11310. 
szám alatt kelt rendelete alapján az apatini kir. kincs 
túri uradalmi ispánság ügyei, az apatini ispáni állo­
másra kinevezett Komjáthy Tihamér, apatini, királyi 
kincstári ispánnak atadatvan, a nevezett ispán szék­
helyét Apatinban 1886. évi november hó 8- tn elfog- 
laha Ez — kapcsában a tolyó évi május hó 26-án 307. 
szám alatt kibocsátott hirdetményre — oly észrevé­
tellel hozatik köztudomásra, hogy a fent megjelölt 
naptól kezdve mindennemű levelek, pénz-utalványok a 
nevezett kir. kincstári ispánsághoz Apatinba cimzen- 
d'ik, valamint hogy az ispánsággal személyesen érint­
kezni óhajtó felek is Apatinba utaltatnak. Magy. kir. 
kincst. urad. ispánság.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: 
Köröskényi Ilona, Mária, Irén, Kálmán és Timót gyér 
mekei, úgy édes anyja özvegy Köröskényiné később 
férjezett volt Pappué szül. Nagy Zsuzsanna, ennek 
gyermekei özv. Bausné szül. Köröskényi Karolina, 
Köröskényi Antal, Ö lön és Papp Sándor mint test­
vérei, valamint számos rokonai nevében, mélyen szo­
morodott szívvel tudatják, a szeretett apa, fiú, testvér 
és rokonnak Köröskényi Károly községi közgyáin és 
volt 1848-as honvédnek f. é. november hó 4-én d. u.
5 órakor a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
élete 55 ik évében történt gyászos elhunytat. A bol­
dogult hült teteme f. hó 5-én d. u. 5 órakor fog örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat 
pedig f hó 6 án d. e. 9 óraaor fog a helybeli szent- 
egyházban lelke iidveért a Mindenhatónak bemutat- 
tatni. Kis Hegyes, 1886. november 4 én. Áldás és béke 
lengjen az elhunyt porai felett!

Kérelem. A Bánátkülvárosi választók tiszte­
lettel kéretnek f. évi november hó 14 én (vasárnap) 
reggeli 8 órakor a „Két fekete lóhoz“ címzett ven­
déglőben megtartandó városi képviselőválasztáson meg­
jelenni. Zombor, 1886. évi november hó 10-én. Zsutfa 
Vince, elnök. Thurszky János jegyző.

Árverés. Autesz András 3256 írtra b. ing. 
dec. 4. Zombor.

Járásbíróságok fölruiiázása telekkönyvi ha­
tósággal. Az igazságügyminiszter a törvényhozástól 
nyert felhatalmazása alapján, közelebb ismét több já­
rásbíróságot fel fog ruházni telekkönyvi hatósággal. 
Huszonnégy járásbíróságra nézve vannak ez iránt je­
lenleg folyamatban a tárgyalások, egyelőre azonban 
a fennforgó szükséghez képest valószínűleg hét járás­
bíróság nyer telekkönyvi hatóságot, a mi elvileg 
ezekre nézve már engedélyezve is van.

A szerb püspöki zsinat. A szerb püspöki 
zsinat, mely a napoköan befejezte tárgyalásait, az 1879. 
évi egyházi kongresszusnak következő szabályrende­
leteit. tárgyalta le : 1. A parochialis papság rendezé­
séről szóló szabályzatot; 2, az eparchiákról; 3. a nem­
zeti egyházi metropolitai tanács rendezéséről szóló sza­
bályzatokat. A főpapi synodus — mint a „Branik“
ivja — mindezen javaslatokat visszavetette ; véleménye 
tehát elutasító-lévén, a „Branik“ szerint a szerb püs­
pöki kar nem akar a kongresszussal egy úton haladni.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában kö­
zölt thea-estélyen a jelen volt felszolgáló hölgyek név­
sorából tévedés folytán kimaradt Longauer Gizella 
kisasszony, a fel nem szolgálók közül Schöbel Berta 
kisasszony, amit ezennel készségesen helyreigazituuk.

Sajtóper. Mamusicli Ágoston ügyvéd, szabad­
kai lakos sajtóügyi följelentést tett a szabadkai „Sza­
badság“ felelős szerkesztője Szalay László ügyvéd es 
Mukics Simon ügyvédjelölt ellen, a nevezett lap 32 ik 
számában „A kenyérpárt botrányhőse“ címmel meg­
jelent közlemény miatt.

Árverés. Katyauszky Péter 12,235 írtra b. 
ingatl. 1887 jan. 25. Ó Becse.

A kórház halottja. Valencsik József baracs­
kai szül. 55 éves, nos, házmester, ki Budapesten a Lu- 
kácsfürdő pénztári helyiségében történt iégszeszrob- 
banás alkalmával súlyos égési sebeket szenvedett, t. hó 
7-én a Szt.-János kórházban két heti kínos szenvedés 
után meghalt.

Hymen. Adán D.mkalov Péter borsodmegyei 
írnok a napokban nőül vette Gajcsinovics Katica kis­
asszonyt.

Előleges színházi jelentés. Alulírott, mint
Ságliy Z'igmond színigazgató társulatának művezetője, 
teljes tisztelettel értesítem Zombor sz. kir. város n. é. 
müpártoló közönségét, miszerint a vezetésem alatt álló 
társulattal szerencsés lehetek 5U előadásra Zombor 
város kebelébe jöhetni. Midőn ezt a t. közönség tudo­
mására hozni bátor vagyok, teszem azon indokból, hogy 
a társulattal s annak erejével a mélyen tisztelt közön­
séget megismertessem. Vezérel pedig azon szándékom­
ban, hogy színtársulatunkkal itt játszam s ezáltal — 
amennyire csekélységemtől telik — a magyar sziniigy- 
nek tehessek szolgálatot. E végből kötelességemnek 
tartom az alább telsorolt újdonságokat bemutatni a t. 
közönségnek, kérve úgy magam, mint a színtársulat 
nevében nagyrabecsült pártfogását. Az előadások so­
rozatát f. hó 23 án „Cigánybáró“ Strauss legújabb 
nagyhatású operetté jével fonom megkezdeni. A társulat 
névsora: Nők: Bényeiné-Harmath Emma, operetté, 
népszinmű és possé énekesnő. Borsodiné Prielle Cor­
nelia. operetta, koloratur és népszínmű énekesnő. 
Ledofszky Mariska, Operette énekesnő és Soubrette. 
Lángh Ilonka, társalgási, naiva és énekesnő. Szalkaiué 
Erzsébet, drámai szende és naiv énekesnő. Szapári 
Janka, drámai és vígjátéki szende színésznő. Sághy 
Zsigmondné, hősnő, anya színésznő. Moóri Sándorné, 
énekesnő, operette komika. Rozsáné Julia, burleszk 
komikanő, anya színésznő. Győri Anna, segéd komika, 
énekesnő Kovács Lidi, Juhász Aranka, Udvardi Her- 
tnin, Kunnert Emma, Nagy Luiza, Tolnai Mariska, 
Győri Jánosné, N-methi Lilla, segédszinésznők és kar- 
dalosnők. Férfiak : Sághy Zsigmond. "jellem, kedélyes 
apa. (Igazgató, rendező.) Borsodi Vilmos, szerelmes, 
operette énekes. (Művezető.) Moóri Sándor, operette 
buffo, komiKus. (Rendező.\ Deák Pál, operette és nép­
színmű énekes (bariton.) Erezi Ferenc, operette tenor-
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énekes. Hegyi Gyula, operette buffo, jellemkomikus. 
Veszprémi Jenő, hős szerelmes. (Rendező.) Tories Ist­
ván, bonviváns, naturburs. Fekete Miksa, naturburs, 
burleszk komikus. Rozsa István, kedélyes apa, intri- 
kus. Szomory Károly, vígjátéki társalgási színész. 
Berky Gyula, (karnagy.) Győri János, (súgó.) Lángh 
Ödön, (pénztat nők.) Őuuai Árpád, Lánczi Gvörgy. 
Fülöp Károly, Kunnert Lajos, Fekete Béla, Lángh 
Jenő, Kiss Lajos, Kádár Lajos, segédszinészek és kar­
dalosok. Ezenkívül kitünően szervezett saját zenekarom, 
két díszítő, két szertárnok, két ruhatárnok éskétszin- 
laposztó.. Az összes személyzet áll 58 tagból. Fentebbi 
kimutatás a fővárosi és vidéki színészet több kitün­
tetett tagjának nevét tartalmazza, kik felfogva nemes 
hivatásukat, velem együtt lankadatlan szorgalommal 
fognak igyekezni a müpártoló közönség müigényeinek 
kielégítésére. Műsorom a bel- és külföldi szinmüiro- 
dalom minden válfaju legújabb termékeiből lesz össze­
állítva. A mélyen tisztelt bérlőközönség a legdrágább 
darabokat fogja élvezni. Előadásaimat ernyedetlen szor­
galom és igyekezet, gondos, szakavatott rendezés és 
fényes, semmi áldozatot nem kímélő kiállítások fogják 
vonzóvá és élvezetessé tenni. Részemről mindent el 
fogok követni, hogy a n. é. bérlő és napi közönség 
nagyrabecsült pártfogására méltó legyek. Zombori évad 
alatt a következő műveket is fogom bérletfolyamban 
előadni: Ördög a földön. Olivette lakodalma. Eleven 
ördög. A királyné csipkekendője. Jónás a cethal gyom­
rában. Rip Rip. Faust. A varázsital. Gasparone. A 
kertészleány. Egy éj Velencében. MarjoLine. Nap és 
hold. Cigánybáró. Furcsa háború. Üdvöske. Kapitány 
kisasszony. A koldusdiák, remek zenéjű operettek Tu 
nikás leányok. Felhő Klári. A betyár szerelme. Nő­
emancipáció. Sári néni. Viola. Csikós. Angyal Bandi. 
Két pisztoly. Marcsa, az ezred leánya. Huszárcsiny, 
nagyhírű énekes népszínművek. Petneházi. Zilah her- 
ceg. Dr. Klaus. Protekció. V. László. A kaméliás hölgy. 
Angyal és demon. Az utolsó szerelem. A rongyszedó, 
világhírű színművek. Nézd meg az anyját, vedd el a 
lányát. A kölcsönkért feleség. A sátán leánya. Müller 
és Müller. A sabin nők elrablása. Trikos és Caeolette 
Pry Pál. Budapesten. A mama. Lumpacius vagabundus. 
Herceg e vagy csizmadia. Rang és mód, mulattató víg­
játékok. Alulírott tisztelettel van szerencsém a nagy­
érdemű bérlő közönség becses tudomására hozni, mi­
szerint az előleges intézkedések megtétele iránt, u. m. 
bérletgyűjtés stb., itt időzvén, lakásom: színházi szál­
loda 8. sz., hol mától, nov. 11 étül kezdve, mindennap 
d. e. 8-tól 9-ig, d. u. 1-től 3-ig vagyok található. Bér­
leti árak: páholy 50 előadásra 150 Irt. A páholybér­
leti dijak előlegesen 15 előadásért fizetendők, a 15 elő­
adás lejártával a fenmaradt összeg 5-5 előadásként 
fizetendő. Bérlet 20 előadásra: Zsölyeszék az 1 — 2. 
sorban és erkélyszék az 1. sorbin 16 frt. Zsölyeszék 
a 3—6. sorban 12 frt. Zártszék a 7—8. sorban és er­
kélyszék a 2 sorban 10 frt. Zártszék a 9—10. sorban 
8 frt. Karzati ülőhely 6 frt. Ezen bérleteknél 10 elő­
adás fizetendő előlegesen. Kéretnek a t. bérlő urasá- 
gok az előző években bérelt helyeik iránt f. hó 15-ig 
nálam fentjelzett helyen rendelkezni, hogy azontúl má­
sok igényeit is figyelembe vehessem. Sziniapbérlet 
egész idényre 1 frt. A sziniapbérlet gyűjtésével a 
szinház-gazdát bíztam meg. Ezen előleges szini jelen­
tés a színház részvénytársaság igazgatósága által 
megvizsgáltatván, helybenhagyatott. — Mélyen tisz­
telt közönség! A- legnemesebb, legönzetlenebb tö­
rekvéssel , hivatásom és pályám iránti előszeretettel 
és becsvágygyal, társulatunk tehetségébe és szor­
galmába vetett bizalommal jövök Zorabor város falai 
közé, egyetlen óhajtásom az lesz, hogy a magyar 
szinmüvészetet azon színvonalra helyezzem, melyet a 
magas Ízlésű, a művészet pártolásában jóhirű zombori 
közönség joggal igényelhet. Adja Isten, hogy szerény 
törekvésünket siker kisérje s kívánjuk legdrágább, leg­
kedvesebb jutalmunkat: a n. é. közönség szives mél­
tánylását és nagyrabecsült rokonszenvét. Kiváló tisz­
telettel Borsodi Vilmos, szintársulati művezető.

Megyei bizottsági tagok választása.
Az alábbi helyeken a következő urak vá­

lasztattak meg :
F.-Szt.-Ivánon Horváth Máté.
Vaskuton Laíinovits Frigyes.
Ujfuttakon Eigl József.
Jankovácon Csincsák János, Olay Lajos. 
Baracskán Gyenis Péter.
Kereszturon Lederer Gusztáv, Szűcs Mihály. 
O-Szivacon Joanovics Mladen, Zsupánszky 

Lyubomir.
D. Szt.-Ivánon Kolozsváry Sándor.
Torzsán Tessényi Pál.
Apatinban Jellmann József, Schieber Dávid, 

Will József, Wiederkehr Antal.
Zentán Mihálkovits István, Csernák Antal 
Felső-Kovilon Dr. Kresztics György.
Adán Balogh Pál, Abrahám Mihály, Joano- 

vits Lázár.
Filipován Gyarmathy Ferenc.
Szóntán Pletikoszits Sándor.
Garán Latinovits Gyula, Pencz Adám.
N Nalánkán Nagy László, Harlikovits K. 
Tovarisován Rakits Miklós.
Doroszlón Horváth Imre.
Karavukován Hermann István.
Hódsághon Osztermayer József, Jusits Lajos. 
Csonoplán Deák Andor, Deák Zsigmond. 
Katymáron Schäfer János 
Kunbaján Deák Zsigmond.
Kolluthon Sulyok János.
Uj-Szivacon Eimann Károly.
Parabutyon Krausz Ferenc.
Madarason Halm Enni.
O-Becsén Zavisity István, Jószity Mladen, 

Szülik József, Tripolszky Béla, Gönczy János.

Hegyesen Zsótér Ákos.
Mohoiyon Mikosevits Antal.
Mélykuton Lajthay Benjámin.
Titelen Miklusevits Milos.
Petrovoszellón Berényi Hugó, Tripolszky 

János.
Kucurán Jánoky István.
Pivnicán Vissy József, Sztojkovits György. 
Zsablyán Raics Miklós.
Kovil-Szt.-Ivánon Baderlicza György. 
Gyurgyevón Karácson Gyula.
Ixernyaján StöckI Ferenc.
Brigi.-Szt. Ivánon Rauschenberger Adolf. 
Monostorszeghen Kapetanovics János 
Rác Militicsen Radoysich Endre. 
Ó-Verbászon Mokry Viktor.
O-Kéren Steigele Péter.
Gákován Schön Ferenc.
Sztanisicson Goldscharek József, Fülöp K 
Nemes-Militicsen Ixaich József, Pál Antal. 
Bajmokon Szkenderovits Mátyás, Rédei L. 
Bőgőjeva-Déronyán Antity Jusztin. 
Kiszácson Kolozsváry Sándor.
Kulán Makszimovits Milán, Városy Károly. 
Bezdánban Schvell Titusz, Ligeti Dávid. 
Piroson Zsigmond Gyula.
Bresztovácon dr. Lang József.
Csantavéren Páncsich Jakab, Kakas Albert. 
Pacséron Császár Péter.
O-Sztapáron Brezsovszky Vazul, Katanits 

Koszta.
Martonoson Hoós Béla.
Uj-Verbászon Wagner György János. 
Topolyán dr. Hadzsy János, Lőrincz József. 
Novoszellón báró Rumnierskirch Hugó. 
Bácsban Mihájlovits Mihály.
O-Morovicán Varjas Sándor, Dembitz Vilmos. 
Feketehegyen Molnár Miklós.
Szántován Tápay Péter.

KÁKTJK JÁNOS SZERELMI KALANDJAI.
Humoreszk.

Irta: Saatlios.
(Folytatás.)

így történt ekkor is és Jani kénytelen volt 
ezt az Isten ostorát is békével tűrni, bár egyre zsör­
tölődött, hogy mért nem fordul meg most a természet 
rendje és mért nincs egy esztendőben legalább is 
tizenkét hónapig nyár, a többi azután lehetne ő miattta 
akár tél is. Ö bizonyosan úgy teremtette volna a vilá­
got. Hanem hát a természet nem sokat adott a sza­
vára és folytatta rendes útját.

Az őszi esték is lassanként el-eltünedeztek és Jani 
mindennap közelebb közelebb látta jönni a lakodalom 
imádott óráját.

Persze arra már nem is gondolt, hogy az a ki­
sértet még most is kisérti őket.

Azt hitte, hogy már az övé egészen a tál len­
cse; pedig dehogy volt; sokat kellett még érte ka­
nalazni.

Egy homályos estén, amint minden gond nélkül 
és rózsás gondolatok között szerencsésen eljutott bi- 
róék házáig, hát megint bevonva találta az ablakokat 
valami fehér lepedő félével; megállóit és hallgatódzott, 
de nem hallott mást, mint saját szivének hangos dob­
banásait ; és neki ez is elég volt arra nézve, hogy 
újra lángra lobbanjon benne egyszerre a féltékenység 
alvó szikrája.

Még egyszer jól nekihegyezte tűiéit és most úgy 
tűnt föl előtte, mintha odabent ismét a múltkori ki­
sértet hangjáéhoz hasonlót hallott volna.

Nosza, rajta, hirtelen bentermett a házban és 
egyenesen berontott a szobába.

Sárikának csak éppen annyi ideje maradt, hogy 
hamarosan kioltotta a mécset és a sötétben az ajtó 
mögé rejtette a kisért etet, hogy majd mikor Jani bejő 
és vele eivódik, hát az szépen kiosonhasson az ajtón.

És számítása most sem hagyta cserben, mert 
amint Jani dühösen berontott, hát megbotlott a kü­
szöbön és úgy elvágta magát egész hosszában a szolja 
föld padlóján, hogy a nagy zajra az öreg biró is föl­
ébredt a másik szobában.

Szurkos! Matyi egy ügyes ugrással kiníermett 
az udvaron és mint a szélvész rohant haza télé.

Jani hirtelen fölugrott a földről és éppen ki akart 
rontani az udvarra, hogy megfogja a kísérletet, a 
midőn kinyílott a másik szoba ajtaja és azon kilépett 
az öreg biró, hogy megtudja a nagy csörömpölés okát.

Janinak sem kellett több, azt hitte, hogy onnét 
is csak a kisértet jön ki, neki rohant mint egy bőszült 
vadállat, beteperte őt vissza a szobába és úgy oda 
szorította a patkához, hogy alig tudott szuszogni. 
Azután pedig keményen kezdte fojtogatni és egyre 
azt kiabálta Sárikának, hogy: gyújts világot, mert 
megfogtam a dolmányát,... megfúj tóm,... megölöm! 
Meghal a kisértet !

És az öreg biró hiába hánykolódott, kapá ózott, 
nem birt a nagy erő ellen semmit sem tenni.

Mire Sárika előkerült a gyertyával, hát az öreg 
éppen készült a lelkét a másvilágra küldeni. Már any- 
nyira szorongatta Jani, hogy olyan kék volt, mint a 
pruszlikja.

Amint Sárika ott termett a mécsesei és látta 
Jani vaskos markai közt az apját, hát hangosan kéz 
dett nevetni Jani együgyüségén és igy szólott: No, 
te ugyan megfogtad a kiséitetet? Hát nem latod, 
hogy édes apánkat öleled?

És Jani szemei csak most nyíltak meg. Legott 
eleresztette az öreget és lebornit a lábaihoz, hogy 
esdve kérjen bocsánatot hirtelen«.edéseért ; mert ő való 
jában azt gondolta, hogy a bestia kisértet tutott 
a sötétben a hátán heresztül ide a másik házba, 
hogy megmeneküljön a haragjától, de most látja csak,

hogy nem is volt az kisértet, hanem talán csak az ő 
poros árnyéka! .. .

— Bolond vagy te Jani, mégpedig nagy — vá­
gott szavaiba Sárika hamiskás hangon, már hogy 
járna a mi házunkba kisértet, ha csak magad nem 
vagy az ? Ugyan ki hódította el megint annyira azt 
a szegény fejedet, hát akkor is majd mindig a kísér­
letet lesed, ha már egyszer a plébános ur ránk adja 
az áldást ? Na, ugyan szép ember lész ! ?

Jani makogott ugyan valamit, de maga sem 
tudta, hogy mit, azután pedig szégyenkezve mondá: 
Nem is gondolom én, hogy .... hogy kisértet jár a 
házba, hanem . . . hanem hát . . . ugyan bökd ki már 
. . . mintha a hátamat borzongatta volna, mikor átfu­
tott rajta, meg .... meg osztán az a mécses ... az 
olyan hirtelen kióvassa magából az életet, ha befor­
dulok a kiskapun, hogy azt hinné az ember, hogy a 
boszorkányok meg a kisértetek járnak körülötte tán­
cot és mikor egy jó lélek bevetődik a házba, hát hir­
telen rátaposnak ijesztő lábaikkal.

— Uh te hódi! hát csak az a nagy bajod — 
szólott tettetett megütközéssel a hamis Sárika — no, 
azon ugyan könnyen segíthettem volna, mert nem a 
kísértetek, hanem én oltottam el a világot, mivel olyat 
csapódott a kiskapu, hogy azt hittem, maga a kisér- 
tet ajtóstul együtt rohant be a házba. Nagyon meg­
ijedtem, nézd, még most is reszketek, mint a hideg 
kocsonya (és itt Jani arcához emelte apró, tüzes ke­
zeit, melyeknek érintésére azt hitte szegény, hogy az 
angyalok serege veszi őt körül). Ijedtemben azután 
azt sem tudtam, hogy mibe kapjak, hát hamarosan 
elfujtam a gyertyát, hogy meg ne lásson, mert éppen 
a főkötőt próbálgattam a fejemre, amit te vettél szen­
tem lakodalmi ajándékul. Oú, ha tudtam volna, hogy 
te vagy az a kisértet, hát bizony Isten égve hagytam 
volna. Égve ugyan.

— Bizony jó is lett volna, mert a sötétségben 
az ember igen könnyen belerohan a veszedelembe, 
kivált ha még hozzá szerelmes is (és itt egy kissé 
elsomolyogta magát). Hisz azt a történetet te is tudod 
aranyos lelkem, hogy a Máté Miskáék diák fia, a fia­
tal Máté Miska, mikor szerelmes volt a kasznárék 
Mariskájába, hát még olvasni is elfelejtett, mert amint 
az öreg pap előtt egyszer produkálni akarta magát 
az olvasásban, hát a helyett, hogy azt olvasta volna: 
.Még soha se estem szerencsétlenségbe", 
azt olvasta, hogy: „Még soha se ettem szere­
csent lencsébe“.

Erre az öreg pap azután csak azt felelte neki, 
hogy: kedves öcsém azt még én sem ettem, pedig már 
deres is a hajam.

Hanem erre már az öreg biró is megszólalt.
— Bizony Isten majd kiszuszákoltad belőlem a 

lelket, pedig még én is akarok táncolni a lakodal­
matokon.

Jani szégyenkezve nézett maga elé és szánta- 
bánta bűneit, erősen megfogadván magában azt, hogy 
most már igazán nem lesz többé féltékeny és arra 
kérte az öreget, hogy ne haragudjék, de ő maga sem 
tehet róla, mert nagyon szereti Sárikát és érte kész 
volna még a héttejü sárkánnyal is megvívni, nemcsak 
a kísértetekkel.

Az öreg belátta, hogy úgy van, azért csak any- 
nyit mondott biztatóiag, hogy: öcsém, légy türelmes, 
mert ami a tied, azt nem veszi el tőled soha senki.

— Nem hát, ismétíé Sárika, és az ősz már itt 
is van a nyakunkban; nemsokára leszüretelünk és 
akkor a mienk lesz az egész . . .falu, nem, az egész 
világ.

Ez megnyugtatólag hatott Jani zilált lelkére és 
minthogy már későre járt az idő, lassan haza felé 
ballagott, örülve annak a diadalnak, melyet a sok 
kisértet fogdosás közt végre-valahára aratott. Sárika 
csak Jani távozása után nevette jól ki magát és ször­
nyen örült azon, hogy kedvese, Szurkost tejesur, is­
mét oly szépszerivel megmenekült a karvaly körmei 
közül.

Denikve nemcsak szép állat az asszony! állat, 
hanem okos is. Sárika sem volt köztük az utolsó, sőt 
a szomszéd komámasszony segítségével mindig az első 
helyen járt ott. . . . ahol nem kellett volna.

Most is azt tanácsolta neki, hogy nem jó vége 
lesz igy a dolognak, mert Jani utóbb is rá jön a kí­
sértetnek a nyomára és akkor jaj le=z mindkettőjük­
nek, mert ez a hódút gyerek még arra is képes, hogy 
vért ontron az igazságért; azért legjobb lesz, ha nem 
jön többé a tejesur a házba, hantin Sárika jár majd 
föl a kastélyba.

És amint a jó né ne tanácsolt, Sárika úgy szé­
pen szót is fogadott.

Többé nem látták Szurkosi tejesurat biróék há­
zába besompolyogni, hanem ahelyett Sárika kereste őt 
fel magányában.

Egy ideig csak szép csendesen ment minden a 
legnagyobb titokban, és a szerelmesek háboritlanul 
élvezték a paradicsomkert édes gyümölcseit, sőt már 
egy újabb kísérteties dolgon törték a fejőket, hogy 
Janit befonják, és már-már keresztül is viszik, ha a 
véletlen közbe nem lép és nem teszi Sárikát Jani hn 
feleségévé, Janit meg Sárika boldog férjévé.

Történt ugyanis, hogy a ködös őszi estéket a falu 
moréja — akit az egész falu csak „Zsiga te“-nek titu- 
1 ázott s akivel az urasági kertben is találkoztunk már, 
— arra használta fel, hogy mindig zsákot hordott ma­
gával, és ami útjába esett, azt büntetésből beledugta ; 
de beledugta ő még azt is, ami nem is állott éppen 
útjában, ha csak elérhette hosszú körmeivel. így jutott 
neki eszébe az is, hogy az öreg biró búzáját fogja 
majd dézsinálgatni, és iassau-lassan magának télrevalót 
gyűjteni; ott úgy is zűrzavar van a háznál, mert a 
lakodalomra készülnek, hát legalább csendesen halász- 
liatik a zavarosban.

Rá is járt a búzára jó ideig, mig végre egy reg­
gelen az öreg biró arra nem virradt, hogy az ugyan 
csak úgy fogy, mintha két gazda is rostálná a ma­
lomnak-. Es amint igy nézgelűdött, hát bizony észre­
vett^, hogy a búzaszemek nyomra is vezetnek, mert a 
kerten keresztül a szérű télé el elvoltak szórogatva a 
szemek, úgy hogy még az ég madarai is jóllakhattak 
belőle.

(Folyt, köv.)
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jstésez:-

II37. Rac-Militics község Elöljáróitól.
k'g-

Árverési hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága részéről köz­

hírré tetetik, hogy Rác-Militics község tulajdo­
nát képező egy korcsmában gyakorolható bor­
es pálinkameresi jog S eiser Gáspár ezidősze- 
rinti bérlő, jelenleg apadni lakos, mint kése­
delmes f/ető, kárára és veszélyere f. évi no 
v mb * iio 14-én d. üt i órako. Kác-Mui- 
tics községházánál újból bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órákban 
a jegyzői hivatalnál megtekinthetők.

Rác Militics, 1886 november i-én.

Pohl József,
bíró.

Raüoychich Endre,
jegyző. 3-3

szálloda mmm.
Tisztelettel értesítem a n. é. 

utazó közönséget, miszerint
HÉMET-PALÁHKÁN

>.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy 
a zom bori tek kir. járásbíróság 2736/1886 szánni lég­
zése által a zombori kereskedelmi és iparbank ja'ara 
Bodonyi Károly, Juhász Autal, Krizsán Pál esonoplyai 
lakosok ellen 650 írtból hátralékos 350 írt tőke, ennek 
1885 évi október hó 13 napjától számítandó b 0 ka- 
métái és eddig összesen 49 írt 95 kr perköltség köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalma 
val bírói lag lefoglalt és 900 írtra becsült két ló, egy 
tehén és 100 drb birkából álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak

Mely árverésnek a 6900/1886. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Csonoplyan 
a községházánál leendő eszközlésére 1886-ik évi novem­
ber ho 22. napjanak d e. 10 oraja határidőül kitu- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel o \ , meg 
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingo.-ago " 
ezen árverésen, az 1881 évi LX. t. c. 107. § a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni
fognak QQ1 , .

Az elárverezendő ingóságok vételara az tool évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1886. évi november hó 7-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

w

cím alotí

f. évi november hó 1-jével
szállodát nyitottam, melynek 
szolid és olcsó kiszolgálás mel­
lett, teljes kényelemmel be­
rendezett vendégszobáit, kitűnő 
konyha- <s pincéjét, kellemes 
árnyas kertjét, úgyszintén min­
den hajóhoz közlekedő saját 
szállodái tarsaskocsiját a n. é. 
utazó közönség becses figyel­
mébe és pártfogásába ajánlom.

Tisztelettel

Heilenberger ilstván T
«L 6—4 vendéglős. J»

TL

Kocsik eladása.
Van szerencsém a n. é. közöség- 

rrel tisztelettel tudatni, miszerint két 
csinos es jo
|y kucsirkocsi “VI

és még több
más alakú kocsijaim

vannak eladásra raktáromon és a leg- 
jutányosabb árakon eladók.

Tisztelettel

Sóska István,
3_1 kocsigyártó Zomborban,

Deát Ferenc-körút Hl. sz.

5367. sz
tkvi 1886. . 7 . 7 ,Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy id Rai es György ó-szivaci 
lakos végrehajtanának Zsakics Rad a s társai, végie- 
hajtást szenvedő elleni 167 frt tőkekövetelés és járu­
lékai iiáuti végrehajtási ügyében a zombori kir., tör­
vényszék területén lévő, Ó-Szivacon fekvő és az ó szí 
váci 1923. szám u tjkvben Zsakics Rád a nevén álló 
A I alatt foglalt 731 6 hr 215 □ ölnyi beltelek és 
a bemutatott 1886. március 25-én kiállított községi 
bizonylat szerint az <-zen időközben épült, telekköny­
vi leg eddig ki nem tüntetett liazra az arvei ést 400 
Írtban ezennel megállapított kikiáltási arban elrendelte, 
és hogy a fennehb megjelölt ingatlanok az 1886. évi 
november hó 29-ik napján délelőtti 9 óra­
kor U-Szivac községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak

Ár>erezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 % át készpénzben, vagy az 1881 _ évi 
LX t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 18-81. évi nov 1-én 33-03. sz/ a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 évi LX t c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Zomborban, 1886. évi augusztus hó 19 én.

ft zombori kir. törvényszék mint teltóip fiatóság,
2667 szám.

1886.

Az alulírott m. kir. erdőhivatal kerületéhez 
tartozó ii rendbeli vágások tövöni kihasználása
1886 évi november ho 22-én reggeli 9 órakor
az apatini m. kir. erdőhivatali irodában meg­
kezdendő nyilvános árverés utján, felsőbb jóvá­
hagyás kikötésével, a legtöbbet Ígérőnek fog 
eladatni. A vágások becslese. árverési és szer­
ződési feltételek az alulirt erdőhivatalnál a szo­
kásos hivatalos órákban megtekinthetők.

Apatin, 1886. november hó 3-án.

M. kir. erdőhivatal.

Egy kereskedő-segéd, ki a
vas- és fűszer-, vagy pedig fűszer­
es norinbergi áru-szakmában, á ala- 
mint a magyar, német és szerb 
nyelvben tökéletesen jártas, jó el­
adó (detailista), azonnal felvételt 
talál

THÉSZ és ERMEL
kereskedésében Apatinban.

Előnyben részesülnek azok, kik 
jó és szép Írással bírnak. 2-2
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közönség £Van szerencsém a n. 
becses tudomására hozni, hogy Adán az v<r

„ERZSÉBETHEZ" I
>y

címzett szállodát alulirt napon átvet- £ 
tem és a mai igényeknek minden te- £) 
kintetben megfelelőleg berendeztem, >v 
nemkülönben éttermemben ugyancsak V' 
a mai igényeknek megfelelőleg valódi >.< 
magyar ételekkel és italokkal szolgá- >.< 
lók a n. é. közönségnek.

Egyúttal a n. é. közönség szives £ 
figyelmébe ajánlom, hogy a legna- >v 
gyobb kényelem és a legpontosabb w 
kiszolgálás mellett a szoba-árjegyzék a >;<
lehető legolcsóbb. z.<>v

Kelt Adán, 1886. november 10. £

: 3 _! Zsigmondi János. >;<
vv; -< 

w >v -»v >v w v< >y >y >•< >y >y >y >y >•< >•< >y >y
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3579. szám. 
tk. 1886.

Arve rési hi rd e( meny.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha 

tóság közhírré teszi, hogy Kalugyerszky Julia belgrádi 
lakos végrehajtatóuak Kobilarics Vás/a végrehajtást 
szenvedő elleni 80 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék ^terü­
letén levő, Zomborban fekvő, a zombori 2565., sz. 
tjkvben A. y alatt foglalt Kobilarics \ ásza nevén álló 
8686. hr. 87. ö. i. ház V-ik szőlőtáblában fekvő 717 
r-j ölnyi fék'őségre 360 írtban ezennnl megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennedh meg­
jelölt ingatlan az 1886. évi december hó 28-ik 
napján délelőtt 9 órakor Zomborban a telek 
könyvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvá 
uos árverésen a megállapított kikiáltád áron alól is
eladatni fog .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881 _ évi 
LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított
és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám a. kelt
igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óva­
dékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX. t. e 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1886. évi julius hó 29-én.

ft zombori kir. törvényszék mini telekkönyvi hatóság.
Zo-nhor 1886. Bittermann Nándor kőnvr- ás kőnvomdáiából.
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